

Заполлярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 30 июля 1956 г.

№ 11 (2419)

Цена 1 коп.

среда,
30
ЯНВАРЯ
1985 г.

24 ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ

В ДЕЛОВОЙ
ОБСТАНОВКЕ

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

25 января в Доме культуры состоялась встреча избирателей с руководителями Оленегорского исполкома горсовета, предприятий и организаций Оленегорска и Мончегорска. Вел встречу секретарь Мончегорского горкома партии, член исполкома Оленегорского горсовета В. Г. Аксенов.

Первым перед избирателями выступил председатель исполкома горсовета М. М. Кузьмин. Михаил Михайлович рассказал собравшимся об итогах работы предприятий города в четвертом году о перспективах развития города в 1985 году и в 12-й пятилетке, о тех новостройках, которые будут воздвигнуты в Оленегорске в ближайшие годы, а также ответил на ряд вопросов избирателей.

Перед избирателями выступили и ответили на вопросы: начальник отдела рабочего снабжения комбината В. Д. Сидоров, заместитель начальника автоколонны № 1442 А. К. Миносян, главный врач Оленегорской медико-санитарной части Г. А. Мирголис, заместитель директора горно-обогатительного комбината И. П. Суковичев, начальник Мончегорского районно-производственного управления бытового обслуживания З. Ф. Кудрявцева, начальник Мончегорского узла связи А. М. Тверской, директор Мончегорского завода по ремонту телеаппаратуры Е. Б. Маринкин.

Встреча прошла в деловой дружеской обстановке.

Вл. РАКОВ.

НА УДАРНУЮ ВАХТУ

Комсомольско-молодежный экипаж бурового станка № 36 Кировогорского рудника, возглавляемый Зайцевым Иваном Васильевичем и экипаж бурового станка № 27 этого же рудника, где старшим бурильщиком Муста Владимир Федорович поддержали инициативу горняков Оленегорского рудника и решили выполнить план двух месяцев завершающего года одиннадцатой пятилетки к Дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 21 февраля 1985 года.

Трудящиеся комбината! Шире размах социалистического соревнования за досрочное выполнение плана двух месяцев года к Дню выборов! Ознаменуйте День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы новыми трудовыми успехами!



Социалистическое соревнование — могучий резерв повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции, укрепления трудовой, технологической и общественной дисциплины. В четвертом году одиннадцатой пятилетки коллектив комбината добился определенных успехов. Был выполнен план по реализации продукции, добычи руды, выработке концентрата. Производительность труда была выше плана на 3,6 процента, а себестоимость ниже плана на 0,8 процента. Многие коллективы комбината досрочно выполнили плановые задания четвертого года пятилетки. Первым на комбинате о выполнении годового плана рапортовал экипаж экскаватора № 60 Кировогорского рудника, который возглавляет старший машинист Алексей Анатольевич Смирнов. Экипажем отгружено свыше одного миллиона кубометров горной массы. 27 декабря о досрочном выполнении плана года рапортовал коллектив цеха технологического транспорта. Экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, где старшим бурильщиком Альбинос Розалиес Виткус, в 1984 году установил новый рекорд проходки взрывных скважин. Сейчас рекорд равен 46 тысячам 817 погонным метрам.

Социалистическое соревнование — движущая сила всего передового. Вот почему на комбинате ежегодно выносятся из-

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Социалистическое соревнование на уровень возросших требований

менения в условиях соревнования, которые направлены на улучшение условий труда, повышение производительности.

В настоящее время на комбинате широко развернуто соревнование по достижению 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Итоги этого соревнования систематически публикуются в многотиражной газете. С октября профкомом комбината определяются «Лучшая бригада комбината» и «Лучший экипаж комбината». В соревновании за это звание участвуют почти 30 коллективов. Победителям выплачивается премия: бригаде 200 рублей, экипажу — 75.

Однако в 1981 году не во всех цехах социалистическое соревнование было поставлено на должную высоту. На Оленегорском руднике, в подсобном хозяйстве, на участке по ремонту и содержанию карьерных автодорог ход внутрицехового соревнования практически не освещался. Перестали ежегодно подводиться итоги соревнования на обоих рудниках, в железнодорожном цехе и на дробильно-обогатительной фабрике. В цехе технологического транспорта не ведется работа по принятию инди-

видуальных обязательств. Не во всех цехах должным образом организовано движение за коммунистическое отношение к труду.

В текущем году соревнование на комбинате будет проходить под знаком Достижения встречи выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, 40-летия Великой Победы, 50-летия Стахановского движения, 68-й годовщины Великого Октября, XXVII съезда КПСС и досрочного выполнения плана завершающего года пятилетки.

Ежемесячные подведение итогов соревнования, проводимое среди основных цехов комбината, будет вестись так же, как и в прошлом году, но в условиях соревнования и внесены некоторые изменения. Так, во второй группе цехов вместе с цехами ведения взрывных работ, диатомитовым, ремонтно-механическим, автотранспортным и участком по ремонту и содержанию карьерных автодорог будет участвовать и коллектив ремонтно-строительного участка. Создана новая, шестая группа, куда входят горное профтехучилище № 20 и подшефная школа № 7. Победителю этой группы ежемесячно будет вручаться премия в сумме 50 рублей. Эти день-

ги будут использоваться на приобретение спортивного инвентаря, проведение турпоходов и экскурсий. И еще одно изменение в условиях соревнования. Если раньше в соревновании цехов первой, второй и третьей групп определялись первые и вторые места, то теперь будут определяться и третьи.

Денежная премия трудящимся, занявшим призовые места, выплачивается наиболее отличившимся, и размер ее не может быть менее 10 рублей.

По условиям соревнования в цехах комбината будут подводиться итоги за звание «Лучший рабочий», а в масштабе комбината — за звание «Лучший инженер (техник)» однако в некоторых цехах до сих пор не разработаны условия соревнования за звание «Лучший рабочий».

В показатели соревнования за экологию топливно-энергетических ресурсов внесен такой показатель, как выполнение мероприятий, обеспечивающих работу коллектива (два дня) на экологических материалах.

Руководителям цехов и редакциям многотиражной и световой газет необходимо улучшить ясность и действительность соревнования, проводимо-

го среди экипажей буровых станков, экскаваторов, БелАЗов, локомотивов и смен дробильно-обогатительной фабрики, за достижение наивысшей производительности труда и право получения премии Героя Социалистического Труда А. Ф. Волыгина и кавалеров ордена Ленина А. И. Удальцова и И. В. Дмитриенко, как одну из основных форм соревнования на решающих участках производства.

Профсоюзным комитетам цехов до 1 марта необходимо завершить работу по подтверждению и присвоению звания коллективов и ударников коммунистического труда.

В целях улучшения ясности соревнования и поощрения передовиков производства на комбинате будут проведены вечера трудовой славы, посвященные итогам работы в 1984 году, итогам 40-недельной трудовой вахты в честь 40-летия Великой Победы, слет победителей соревнования в честь 50-летия Стахановского движения.

Знаменательным событием явится XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На комбинате организуется социалистическое соревнование в честь Достижения встречи партийного форума. Встретить XXVII съезд КПСС высокими производственными показателями — дело чести всех трудовых коллективов, каждого труженика комбината.

В. ЗАМЯТИН.
Председатель профкома комбината.

Под контролем коммунистов

На отчетно-выборном партийном собрании в ремонтно-механическом цехе был высказан ряд критических замечаний. Как они устраняются — об этом шел разговор на собрании, состоявшемся недавно в цехе.

Из пяти критических замечаний два уже выполнены, два других — в стадии выполнения, а замечание о расширении рабочих площадей пока находится на мертвой точке. Этот вопрос коллективу цеха своими силами не решить, необходима помощь руководства комбината.

На партийном собрании заслушан вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В. КОШЕЛЬНИКОВ.
Секретарь парторганизации ремонтно-механического цеха.

Названы лучшие

Подведены итоги соревнования, проводимого в среде общественных инспекторов по охране труда и техники безопасности.

Звание «Лучший общественный инспектор» присвоено машинисту экскаватора Кировогорского рудника Ю. П. Иванову, машинисту бурового станка этого же рудника Л. И. Дорошенко, машинисту тягового агрегата железнодорожного цеха В. З. Нишошенко, слесарю железнодорожного цеха А. Ф. Панову, токарю ремонтно-механического цеха Ю. И. Рыбину, слесарю энергочеха И. С. Гаридову, помощнику машиниста экскаватора Оленегорского рудника Л. В. Мельникову, слесарю Оленегорского рудника С. Ф. Барановскому, рабочим в м. фабрике С. Д. Старостиной и О. Ф. Цейцовой.

Поздравляем с днем рождения!

29 лет трудится монтажником пути на Оленегорском руднике Антонина Васильевна Хроменко. Это отзывчивая, трудолюбивая женщина, хороший и добросовестный работник. Антонина Васильевна — ударник коммунистического труда. За свой труд она неоднократно поощрялась, была в числе победителей социалистического соревнования. Ей присвоено звание

«Почетный работник ОГОКа».

31 января у Антонины Васильевны Хроменко день рождения. Коллектив внутрикарьерного железнодорожного транспорта сердечно поздравляет ее с днем рождения, желает личного счастья, крепкого здоровья, успехов в ее нелегком труде.

По поручению коллектива
Т. ШАПОВАЛОВА.



СОСТЯЗАНИЯ ЮНЫХ ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Во Дворце спорта прошли традиционные соревнования фигуристов на приз «Здравствуй, солнце!». В соревнованиях приняли участие юные спортсмены Ленинграда, Мурманска и Оленегорска.

В споре за первое место среди спортсменов, выступающих по первому юношескому разряду, с первого вида программы — обязательной — лидерство захватила гостья из Ленинграда Татьяна Государенкова. Это лидерство она сохранила до конца выступления.

Второе место, выступив рошно, заняла оленегорка Оксана Келеклица. Борьбу за третье призовое место вели также наши спортсмены Лена Малыгина и Наташа Красинская. Победила Лена. Она была третьей в обязательной и произвольной программах и четвертой при исполнении элементов.

Среди фигуристов, выступающих по второму разряду, победу праздновали оленегорская спортсменка Лидия Добина и мурманчанин Анатолий Гусев. Вторые места в этом разряде заняли спортсменка с берегов Невы Оля Спиридонова и наш Максим Маев. Третьими призерами стали оленегорцы Наташа Тюпова и Денис Титов.

В напряженном ритме проходила борьба у девушек, выступающих по первому спортивному разряду. После исполнения обязательной программы впереди была ленинградка Лена Владимировна. Две других ленинградки Оля Пушкарева и Света Ключко соответственно занимали третье и четвертое места. Наша Агнесса Седова была второй, второй она и закон-

чила соревнования. А вот при выполнении элементов Л. Владимировна допустила несколько ошибок и была только пятой. А ее подруга по команде С. Ключко заняла первое место в этом виде программы. Удачно выступила Оля Пушкарева и в последнем виде программы — произвольной — которую она откатала превосходно. В итоге первое место по сумме трех дней соревнований.

У юношей в этом разряде первое место занял наш Юн Сладкович. Его товарищи по команде Андрей Афоничев и Алеша Зайкин соответственно заняли третье и четвертое места. Вторым был ленинградец Михаил Плотников.

У юношей, выступающих по программе кандидатов в мастера спорта, после исполнения обязательной программы и элементов впереди был Дима Шуйков (в этой группе фигуристов выступали только оленегорские спортсмены), но произвольную программу лучше откатал Денис Агеев, который и стал победителем турнира.

Светлана Корзуна из Ленинграда победила среди девушек, выступающих по программе кандидатов в мастера спорта. Наша Нина Виндриенская была второй, третий результат показала представительница мурманской школы фигурного катания Юлия Комарева.

Первые соревнования фигуристов нового сезона удалась, но снова приходится констатировать, что они прошли при полупустых трибунах. И основная причина этому — слабая реклама о проведении соревнований.

Большая программа по подготовке к празднованию 40-летия Великой Победы намечена у учащихся СПТУ-20. Ребята встречаются с участниками боев, посещают места боевой славы.

На снимке: там, где гремели бои.

Можете отдохнуть и полечиться

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА

В профкоме комбината имеются путевки:

- санаторий «Оби-Гарма» для больных с заболеваниями нервной системы с 29 января и 1 февраля,
- санаторий «Эстония» для больных с заболеваниями костно-мышечной системы со 2 февраля,
- пансионат «Светлана» (г. Сочи) для больных с заболеваниями системы кровообращения и нервной системы со 2 февраля,
- курорт «Пеланга» для больных с заболеваниями нервной системы с 1 февраля,
- курорт «Еватория» для больных с профессиональным заболеванием с 7 февраля,
- курорт «Кисловодск» — курсовка амбулаторного лечения (сердечная) с 13 февраля,
- санаторий «Клинический» для больных с заболеванием системы кровообращения с 14 февраля,
- санаторий «Сестрорецкий курорт» для больных с заболеванием системы кровообращения с 24 февраля,
- санаторий «Северная Ривьера» для больных с заболеванием системы кровообращения с 26 февраля,

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

НАШ УЧИТЕЛЬ

...И снова школьный звонок возвещает о начале урока. Все 32 десятиклассника сядут за парты и отправятся в увлекательный мир знаний, мир химии. Этот предмет вот уже пятый год ведет у нас отличный педагог Мария Григорьевна Дулак.

Мария Григорьевна, одной из первых в школе, было присвоено звание старшего учителя. В течение многих лет она успешно обучает химии учащихся 7—10-х классов в школе № 15. Поматерински заботится о них. Умеет увлечь ребят химией. Ее ученики хорошо знают предмет, многие продолжили ее замечательное дело.

Мария Григорьевна — влюбленная в химию учительница. Ее уроки богаты содержанием, отображают последние достижения химической науки и промышленности. Каждый урок не только раскрывает сущность многих явлений и процессов, но и диалектико-материалистическое мировоззрение. Уроки химии для нас всегда интересны. Новый материал Мария Григорьевна объясняет доступно и наглядно. Для нас урок химии — всегда творчество, требует тщательной подготовки, эмоционального подъема.

Этот учебный год — необычный, он — первый и осуществлении рефор-

мы общеобразовательной школы. А для нас, десятиклассников, — особенно важный и ответственный — последний год обучения в родной школе.

Кем быть? Возможно, инженерами, врачами, учителями. Но думаю, что, по окончании школы, многие из нас захотят работать в химической промышленности.

Стать мастером в своей профессии непросто. Для этого нужно затратить много труда, энергии, терпения и воли. Целеустремленность и трудолюбие — необходимые качества всех, кто мечтает заниматься творческой работой в любой отрасли. Кроме того, современный химик должен научиться ориентироваться в постоянно растущем потоке информации. Для этого нужно хорошо знать основы химии, овладеть ее языком, глубоко проникнуть в смысл важнейших понятий, законов, теорий. В этом нам помогает наша уважаемая Мария Григорьевна.

Конечно, ей хотелось бы, чтобы мы полюбили химию и выбрали бы одну из многочисленных профессий, связанных с ее предметом. А пока... формулы, опыты, уравнения, овладение методом любимой учительницы.

Юлия ВАРШАВСКАЯ,
Ученица 10 класса
школы № 15.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ

Что такое ОРЗ? Это воспалительное заболевание верхних дыхательных путей: слизистой оболочки, глотки, гортани, бронхов.

По своим признакам эти заболевания напоминают грипп. При них бывает повышенная температура, насморк, кашель, боль в горле, головная боль.

Возбудители острого респираторного заболевания — вирусы.

Не тяжелые сами по себе эти заболевания опасны осложнениями. При остром респираторном заболевании рекомендуется постельный режим на 2—3 дня, обильное питье, легкая пища, медикаментозные средства, уменьшающие насморк, головную боль, облегчающие кашель, то есть симптоматическое лечение, а также витамины. Необходимо хорошо проветривать комнату. Температура в комнате должна быть 18—20°.

Во время болезни желательно следить за полостью рта, чистить зубы 2 раза в день, полоскать рот после еды. Чаше, чем обычно, надо менять белье, рубашки, носочки. Как правило, выздоровление наступает через 5—7 дней.

Надо помнить, что острые респираторные заболевания заразны, поэтому необходимо изолироваться от окружающих, пользоваться отдельной посудой, полотенцем.

Некоторые считают, что переболев ОРЗ, они надолго приобретают иммунитет. Но ОРЗ вызывают многие вирусы, около 100, а иммунитет вырабатывается лишь к тому вирусу, который вызвал данное заболевание. Поэтому повторные заболевания могут возникать очень часто.

Помните, что основная и наиболее надежная мера предупреждения ОРЗ — укрепление защитных сил организма, систематическое закаливание.

Л. БЕЛЯЕВА,
Врач-терапевт.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

• Реклама • Объявления

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

1 февраля в клубе избирателей состоится встреча оленегорцев с саамской поэтессой ОКТЯБРИНОЙ ВОРОНОВОЙ,

автором многих работ по этнографии и истории народов Крайнего Севера.

Начало в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 января. Общественно-политический устный журнал «Образ жизни — советский». Проводится в железнодорожном цехе. Начало в 16 часов.

«Я — гражданин Советского Союза» — торжественный вечер с вручением паспор-

тов. Проводится в малом зале. Начало в 18 часов.

Танцевальная программа для молодежи. Дискотека. Начало в 19 часов.

31 января. Народный университет широкого профиля. Факультет «В мире прекрасного». Тема: «Поэтическое в я тетрадь». Творчество Владимира Маяковского. Проводится в общежитии № 2. Начало в 20 часов.

31 января. Художественный фильм «ОБОРОТЕНЬ ТОМ». (Дети до 16 лет не допускаются). Сеансы в 12, 17, 19, 21 час.

Для ребят Киносборники «СОБАЧКА-ЖВАЧКА». Начало в 10-45. 1 февраля. Выступает хор Ленинградского института

железнодорожного транспорта и вокальная группа «Кантус». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Малый зал

30 января. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ ВСЕГО ДОРОЖЕ». Сеансы в 18-30, 20-30.

31 января. Документальный фильм «КОГДА ИСЧЕЗАЮТ БАРЬЕРЫ». Начало в 18-30.

Большой зал
30 января. Художественный фильм «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА». Сеансы в 17, 19, 21-30.

31 января. Художественный фильм «НУЖНА СОЛИСТКА». Начало в 17, 19, 21-30.

НА ПЕРВЕНСТВО
ОБКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ

2 и 3 февраля в Оленегорске проводятся соревнования по знаменному многоборью ГТО в зачет спор-

такнады обкома металлургов. 2 февраля в подтрибунных помещениях проводятся соревнования по пулевой стрельбе, подтягиванию и отжиманию, начало в 10 часов, 3 февраля в районе лесопарка пройдут соревнования по лыжным гонкам, начало в 11 часов.

НА ПРИЗ «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

В ледовом Дворце спорта проходят соревнования по хоккею с шайбой среди школьных команд города на приз «Золотая шайба». Начало игр в 15, 16, 17, 18 часов. Последний день соревнований 5 февраля.

х х х

Подсобному хозяйству комбината на постоянную работу требуются электрики, слесари сантехники, слесари ремонтники.

Обращаться к директору подсобного хозяйства.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококи. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1061.